
  

 
CRNA GORA 

MINISTARSTVO JAVNE UPRAVE 
Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA fondove 

 
I Z V J E Š T A J 

 o radnoj posjeti ministra mr Marasha Dukaja Republici Srbiji, Beograd 

 

 

I UVOD 

Delegacija Crne Gore, koju je predvodio ministar javne uprave mr Marash Dukaj, boravila je u 
Beogradu 26-28. novembra 2025. godine. Radna posjeta institucijama Republike Srbije bila je 
značajna u kontekstu unapređenja regionalne saradnje u oblasti digitalne transformacije, jačanju 
kapaciteta državnih i lokalnih institucija i razmjeni najboljih praksi u cilju modernizacije javne 
uprave. Posjeta je obuhvatila veći broj sastanaka sa najvažnijim državnim akterima u sektoru 
digitalizacije, što je učesnicima pružilo direktan uvid u institucionalne modele, zakonodavni okvir, 
tehnološke standarde i praktična rješenja koja Srbija primjenjuje u procesu sveobuhvatne 
digitalne reforme. 

Ova posjeta je organizovana u saradnji s Kancelarijom Ujedinjenih nacija za projektne usluge 
(UNOPS) u Crnoj Gori. 

 

II AKTIVNOSTI  

 

Tokom radne posjete, ministar mr Marash Dukaj imao je niz sastanaka i razgovora posvećenih 
digitalnoj transformaciji, modernizaciji javne uprave i jačanju regionalne saradnje. Ministar je, 
takođe, učestvovao na konferenciji CORE Days 2025 u Beogradu. Naglasio je da planirana 
digitalizacija lokalnih usluga i model asimetrične decentralizacije predstavljaju važan korak ka 
jačanju upravnih kapaciteta i stvaranju uslova za brži rast opština i privlačenje investicija.  

Unapređenje regionalne saradnje prepoznato je kao jedan od ključnih elemenata u procesu 
digitalne transformacije, posebno u dijelu usklađivanja tehnoloških standarda i izgradnje 
interoperabilnih sistema koji omogućavaju sigurnu i efikasnu prekograničnu razmjenu podataka.   

Posjeta Ministarstvu informisanja i telekomunikacija bila je usmjerena na ključne oblasti digitalne 
bezbjednosti, uključujući elektronske usluge povjerenja, zaštitu digitalne infrastrukture i 
prekogranično priznavanje elektronskih identiteta. U tom kontekstu, ministar Dukaj je u 
razgovoru sa ministrom informisanja i telekomunikacija Borisom Bratinom potvrdio  da je 
tehnička implementacija sporazuma o uzajamnom priznavanju elektronskih sertifikata između 
Crne Gore i Srbije uspješno završena, što građanima i privredi omogućava ravnopravno korišćenje 
kvalifikovanog elektronskog potpisa u obje države. Najavio je i skorije upućivanje Zakona o 
elektronskoj identifikaciji i uslugama povjerenja na javnu raspravu, čime će Crna Gora dodatno 
unaprijediti svoje regulative i ojačati kompatibilnost sa evropskim standardima. 

Sastanak sa predstavnicima Grada Kragujevca pružio je vrijedan uvid u praktičnu primjenu 
digitalnih rješenja na lokalnom nivou, uključujući razvoj pametnih gradskih sistema, načine 
upravljanja podacima i organizaciju lokalnih digitalnih servisa.  



  

Tokom sastanka u Ministarstvu državne uprave i lokalne samouprave Srbije, razmatrani su 
strateški prioriteti ove zemlje u oblasti digitalizacije, institucionalnih reformi i usklađivanja s 
evropskim praksama.  

Tokom posjete Srbiji, ministar je boravio i u Kancelariji za IT i eUpravu, gdje su predstavljeni 
najvažniji digitalni servisi Srbije, uključujući X-Road sistem interoperabilnosti, elektronsku 
identifikaciju, digitalnu dostavu, e-plaćanja i razvoj digitalnog novčanika.  

Učešće na konferenciji WB3C, posvećenoj analizi i strategiji za Zapadni Balkan, dodatno je istaklo 
značaj sajber bezbjednosti kao temeljnog elementa moderne javne uprave.  

Sveukupno, ova posjeta predstavlja značajan doprinos jačanju digitalne transformacije u regionu.  

 

III PREDLOG ZAKLJUČKA  

Vlada Crne Gore, na sjednici od ______ 2025. godine, razmotrila je i usvojila Izvještaj o radnoj 
posjeti ministra mr Marasha Dukaja Republici Srbiji, Beograd 




